
SPD-Ortsverein Wesel-Feldmark/Blumenkamp 

Niederschrift über die Vorstandssitzung vom 09.03.2023 

 

Versammlungsort:  Gaststätte Feldmark Eck 

 

Beginn:   19.00 Uhr 

 

Ende:    21.10 Uhr 

 

Anwesende: Norbert Ackermann, Ruth Freßmann, Karl-Heinz Hildebrandt, 

Leander Möllenbeck, Margret Radsak, Helmut Trittmacher, 

Xavier Domain, Piet Storm, Pascal Westarp, Sabine List, Hans-

Jürgen Boeken, Waltraud Brands-Boeken 

 

Tagesordnung: siehe Einladung vom 02.03.2023 

 

Top 1: Eröffnung und Begrüßung 

Norbert Ackermann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 

Sitzung. 

Top 2: Beschließen des Protokolls der Vorstandssitzung vom 

09.02.2023 

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 09.02.2023 wird 

einstimmig angenommen. 

TOP 3: Der Rechenschaftsbericht vom 11.02.2023 

Der Bericht für 2022 ist fristgerecht (bis 15.02. des Folgejahres) 

erstellt, geprüft und weitergeleitet worden. Beanstandungen 

haben sich nicht ergeben. 

TOP 4: Veranstaltungen 

Die Anmeldung der Teilnehmer für die Info-Veranstaltung der 

„DeltaPort GmbH & Co. KG“ am 03.05.2023 in der Zeit von 10:00 

bis ca. 13:00 Uhr werden bis zum 10.04.2023 an Norbert A. 

erbeten. 

  



TOP 5: Arbeitskreis Feste 

- Der Arbeitskreis hat sich leider immer noch nicht getroffen. 

Die nächste Veranstaltung des OV ist das Stadtteilfest Anfang 

September 2023. Ein erstes Treffen zur Aufnahme der 

Planungsarbeiten und Erstellung einer ersten ToDo-Liste ist 

nun zeitnah durchzuführen. Es soll eine Rücksprache mit 

Nicole Wieckhorst erfolgen, die sich als Ideengeberin in der 

Vergangenheit erwiesen hat. 

 

- Die geplante Veranstaltung „Unser Viertel präsentiert sich“ 

ist wegen fehlender Resonanz mehrheitlich abgesagt 

worden. Durch Nicole W. sind rund 40 Vereine 

angeschrieben worden. Nur zwei Vereine (Hadi Lauffreunde 

e.V. sowie Schützenverein vorm Clever Tor) haben ihre 

Teilnahme zugesagt. Leander Möllenbeck beantragt daher, 

die Aktion im nächsten mit einer längeren Vorlaufzeit zu 

wiederholen. 

TOP 6:  Öffentlichkeitsarbeit unseres Ortsvereins 

 Zur ersten Sprechstunde in der Friedenskirche sind leider keine 

Bürger erschienen. Der Aushang im Schaukasten soll etwas 

größer erscheinen. Die Uhrzeit in der Pressemitteilung fehlte! 

Beim Seniorenkaffee im Feldmarker Eck soll Reklame für die 

Sprechstunde gemacht werden, nach dem Motto: Wir sind       am 

…. von …. bis …. da. 

 Auch in Facebook soll es eine kurze und knappe sachliche 

Information zum Stadtteilfest geben.  

 Karl-Heinz meint ein Plakat im Gemeindezentrum in 

Blumenkamp könnte sinnvoll sein. Auch könnte ein spezielles 

Email-Konto für Rückfragen eingerichtet werden. Norbert A. 

wird mit Pfarrer Kock hinsichtlich weiterer „Werbung“ ein 

Gespräch führen. 

Am Gründonnerstag sollen wieder Ostereier verteilt werden. Es 

sind 250 rote Eier bestellt. Ruth fragt noch einmal nach, ob das 

auch klappt. (Körbchen mitbringen!) 

Zur Situation in der Hans-Böckler-Siedlung soll es eine 

Pressemitteilung geben. Helmut schickt noch einmal eine 

Stellungnahme des OV. 

Die Blumenkamper Nachbarschaftshilfe findet am 2. Dienstag 

oder Donnerstag des Monats um 19.00 Uhr in der jezidischen 

Gemeinde statt. 



TOP 7: Mitgliederversammlung am 30.03.2023 – Wahl von 

Delegierten 

- Diskussion über aktuelle Themen  

- Delegierte vorschlagen 

- Wahlzettel mit Namensvorschlägen für den 30.5. und 26.9. 

- Tätigkeitsbericht des letzten Jahres  

Delegierte für die Stadtverbandsversammlung am 30.05.2023 

(Anzahl 13) 

Gabi Wegner, Ruth Freßmann, Margret Radsak, Nicole 

Wieckhorst, Waltraud Brands-Boeken, René Kühn, Hans-Jürgen 

Boeken, (und Mitgliederversammlung - bis 13 Stimmen 

abgeben) 

Keine Stadtverbandsdelegierte können werden: 

Martin Wegner, Karl-Heinz Hildebrandt, Norbert Ackermann, 

Helmut Trittmacher 

Für die Delegiertenkonferenz Europa am 26.09. (1 Delegierter) 

Pascal Westarp, 

Vertreter Leander Möllenbeck 

Für den Kreisparteitag am 26.09. (2 Delegierte) 

Pascal Westarp, Leander Möllenbeck, 

Vertreter: Gabi Wegner, Norbert Ackermann 

 

TOP 8:    Verschiedenes 

a.)        Spendenpraxis des OV 

b.) Energiegenossenschaften / Bürgerbeteiligungen 

Karlheinz Hildebrandt berichtet, dass Schermbeck eine 

Energiegenossenschaft habe und fragt, warum Wesel das 

nicht auch macht. Er schlägt eine GmbH vor, die sich um 

Energiethemen in Wesel kümmert. Ein Thema wäre 

Bürgerbeteiligung. Es gäbe Hürden und Vorschriften 

ohne Ende. Das läge in der Hand der Stadtwerke. Wesel 

hat kein Gebiet für Windkraft ausgewiesen. Das könnte 

und sollte man ändern. Man prüfe auch, ob 

Bürgerbeteiligung möglich ist. Die Lösung ist noch offen. 

Pascal:  Man müsse überall die Möglichkeit von 

Photovoltaik prüfen. Genehmigung für eigenen Betrieb. 

Bürgerbeteiligung bei Energiegenossenschaft.  



Xavier:  Er möchte einen Unterstand für Jugendliche im 

Dorotheenpark haben wie in Ost mit Bedachung gegen Regen. Er 

schlägt vor, das Jugendliche mit Hilfe des ASG selbst bauen 

sollen. Er macht einen Antrag für die nächste Vorstandssitzung. 

Bei diesem Thema muss das öffentlich ein. 

c.) Norbert Ackermann macht auf einen Antrag der FDP 

aufmerksam, in dem eine zukünftige Nutzung des 

Heubergbadgeländes als Veranstaltungsgelände vorgeschlagen 

wird. Ein Thema, auf welches Moritz und Maxim bereits vor 

Monaten hingewiesen haben. 

d.) Margret Radsak erläutert die Aufgaben und Pflichten eines 

Schöffen / einer Schöffin. 

e.) Ralph List soll im nächsten Jahr Mitglied im 

Stadtentwicklungsausschuss werden. 

 

Die nächste OV-Vorstandssitzung ist am 11. Mai. 2023. 

Die Bürgersprechstunde am 06.04.2023 übernehmen Norbert A. und Leander M. 

 

 

Ruth Freßmann 

(Schriftführerin) 


